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Barázdák.
Megszűnt a budapesti ellenzéki lapok 

ellen indított hajsza. A szooiálieta páríveze- 
tőség álfal felbujtogatott nyomdászok, akik 
valóban a legműveltebb munkások belátták, 
hogy esztelen dolgot cselekedtek, mikor a 
saját érdekeik ellen törtek.

Bolond dolog is volt ez. A nyomdászok 
szétrombolták a gépeket, összeboritották a 
szedőszekrényeket, amelyek az 6 mindennapi 
kenyerűket biztosítják. Ez éppen olyan, 
mintha a saját hajlékát gyújtja meg valaki, 
vagy a kenyerét dobja a pocsolyába.

Nem kárhoztatjuk a megtévesztett mun 
kásokat. Elvégre is őket félrevezették, meg­
tévesztették a lelketlen izgatók, akik való­
sággal őrjóngenek, mióta szövetségben álla­
nak a kamarílla- zsoldos izemétnéppeL

Ma a rikkancsujség vezető helyén „Az 
átok“ oimü vezető cikket közli Jánosi Zol­
iin ref. lelkész ur. Az őrök szeretett papja 
a cikkében is a tőle megszokott, szélső mo­
dorban bujtogat. Akasztani akar a szere­
tet papja. Az izgat ók at akarja felakasztatni, 

akik a polgárság és a munkásság közt a 
ritzálykodás magát elhintették.

Helyes. Föl kellene akasztani őket sor­
ban. Megérdemelnék, mert iszonyatos bűnt 
követtek el a magyar nemzet ellen.

De elmélkedjünk kissé az akasztás előtt. 
Debrecenben az általános, titkos és egyenlő 
szavazati jognak nem volt ellene senk' a 
város három képviselőjének beszámolója után. 
Mindhárom követünk mellette nyilatkozott. 
Mégis mi történt ? A nyílt, egyenes, őszinte 
nyilatkozatok elhangzása után éppen Jánosi 
Zoltán lelkész ur volt az, aki a munkásosz­
tályt elidegenítette a polgárságtól, 6 bujto 
gatott társaival a népgyüléseken, a ssakegy- 
letekben, a megrendelt tüntetések alkalmá­
val és ahol csak szerét ejthette. Ha 6 és 
társai nem ékelték volna magukat a polgár­
áig és munkásság közé, ma már a testvéries 
egyetértés létrejött volna.

Ám most tessék felakasztani vagy 
felakasztatni a bujtogatókat!

ma Magyarországon az önök egyelőre fogya­
tékos erején kívül a munkásság ügyének 
igazi támasztéka az igaz sáros érzésű s az 
orrokun túl látó embereknek egyfelől erős 
támogatása, másfelől gyenge védekezés. Ha 
ez a támogatás elmarad s ez az ellentállés 
uj erőbe kap : önök csak pusztítani tudnak, 
nem teremteni, s a pusztítást senki kevésbbé 
nem tudja kibőjtölni, mint a hazánkban min­
den nyugatorézágbelinél szegényebb és szer­
vezetlenebb munkásság. Volt a közelmúltban 
egy pár balul sikerült erőpróbájuk, mely 
akkor is óvatossá tehetné önöket, ha még 
eszközeikben is annyira igazuk volna, mint 
a mily kevéssé van igazuk, s mint ameny- 
nyire a legveszedelmesebb tűzzel játszanak, 
mikor a sajtó s a véleményszabadság meg
fojtásával taktikáznak!

*

Engedékenység nélkül kompromisszum 
nincs s az teljesen kizárt dolog, hogy a 
nemzet képviseletének a többsége megadja 
magát. Különös kizárt dolog most, a mikor 
mindenki meggyőződhetett a felől, hogy a 
bécsi törekvések a magyar alkotmány s 
ennek összes biztosítékainak az elkobzására 
irányulnak. Kompromisszum másképpen nem 
létesülhet, mint nemcsak az eddigi megálla­
pított nemzeti követelmények teljositése mel­
lett, de ezenkívül most már oly biztosítékok 
szerzésével, melyek minden időre megaka 
dályozhatják, hogy a mostanihoz hasonló 
abszolutisztikus törekvések megkisérhetők 
legyenek.

Tisztelt szedő barátaink 1 Mihelyt vala­
kinek nincs igaza, menten maga ellen for­
dít mindenkit, a ki csak az igazság ked­
véért állott mellette — s ne feledjék, hogy

Általános választói Jog*.
Magyarországon kormányképessé 

leit a — ravasz furfeng s vezetni akar. 
Fertőző hangjával s erőszakos tetteivel 
hóditó útra kelt. Útjában lerombol min­
den szemérmet. Gazsággal, gonoszság­
gal akar elfojtani minden tisztességet, 
minden igazságot. Az erkölcsöt árucikk­
nek tartja, pénzt igér érte s fertőjébe 
hajtja.

Gyalázat a korra, melyben ilyen 
tehet. Gyalázat a nemzetre, amely ilyet 
eltűr!

Meghamisítva ma még a napsu­
gár is !

Hamisaké a hang s övék a hata­
lom ! 8 a hol a hatalom, ott ma az 
igazság !

A hamisság az igazság köntösét 
öltötte magáia s szemérmetlenül hival­
kodik vele.

Ezúttal csak az általános választói 
jogot hozzuk fel.

A Kristóffy-lovagok szája kiabálása 
szerint nem az a kérdés, ki érez a 
néppel, ki akar annak jót, hanem hogy 
ki van Kristóffyva!, ki tartozik az ő 
bandájába. Mert aki együtt van ezzel 
a bandával, barátja a népnek s aki el­
lene van, ellensége a nép minden ólm­
ának.

Tagadhatatlan, hogy az általános 
választói jog legelső óhaja, vágya a 
népnek. De mi azt is azonnal hozzá 
tesszük, hogy óhajtása ez minden em­
ber/esen gondolkozó magyar ember­
nek is.

Úgy akartuk, hogy kiemelve le­
gyen ez a szó : emberiesen, mert meg­
győződéseink szerint csak emberies 
gondolkozás kell ahhoz, hogy e jogot 
nemcsak kiabáljuk, hanem minden 
taktika nélkül s minden utógondolat 
nélkül komolyan követeljük is.

Emberiesen gondolkozunk mi is s 
követeljük is az általános választói jog 
törvénybe iktatását. Utógondolat nél­
kül való igaz érzésünk s gondolkozá­
sunk ez.

Nemcsak most, hanem az volt a 
múltban s az lesz a jövőben is.

Ám a Kristóffy-félo érdekszövet­
kezet szerint mi s a függetlenségi párt 
ellensége vagyunk a népnek s ellen­
sége vagyunk az általános választói 
jognak is, mert ellensége vagyunk a 
császári szolgahadnak, a magyar alkot­
mány, benne a népjogok pusztító hor­
dájának !

Hja Kristó ur derék, becsületes 
ember ! Csak mi s velünk együtt nem­
zetünk többsége vagyunk árulói önvé­
reinknek !

Mi, kik a népnek vagyunk legkö­
zelebbi gyermekei, akik a népből szü­
lettünk, akiknek bölcsője sáros kuny­
hóban, szúrós szalmán ringott, mi nem 
ismerjük népünk?'-'\ ezernyi baját, 
ezernyi vágyát, mi nem szeretjük ön­
testvéreinket, mi nem akarjuk annak a 
javát! Mi nem, hanem a táborszernagy
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ur, 8 Kristóffy a nép barátai, a magyar 
népnek jóakarói !

Mintha- vak volna a, nép egy kis 
töredéke. Vakságot mutat szemére s 
lelkére is

Hiszen csak végig kellene néznie 
elfogulatlanul azon a csapaton, mely 
ma barátjának jóttevőjének orditja
magát !

Akik félrevezetve, eltévedtek s 
segítői leltek a nemzetellenes császári 
ügyvivőségnek, felocsúdnának ezeknek 
igazi mivoltukban való látására. Visz- 
szatérnének a nemzeti flgy, a nép ügye 
mellé !

Akarjuk, követeljük az általános 
vála ztói jogot, de nem ocsmány, önző 
tak kából nem önző célokból, hanem 
becsülettel, magyar emberhez il'ő igaz 
őszinteséggel

Magyar nemzet vagyunk s akarunk 
maradni Hát ennek a nemzetnek is 
varnak jogai, még pedig éltető jogai ! 
A császári hadak ezt nem ismerik el. 
Tagadásuknak követelik — feltétlen s 
örökre szóló hódolatunkat, gyáva le­
mondásunkat. Cserébe Ígérnek általá­
nos választói jogot.

Mit tesz ez mást : mozoghatunk, 
ahogyan akarunk, csak előbb vágjuk 
le, adjuk oda nyelvünket s mind a két 
kezünket !

Emberieden alku, csúnya árkivá-
nás !

Kossuth Ferencnek, a független­
ségi párt vezérének cikke felnyithatta 
a higgadt nép szemét.

Ki a barát, ki az ellenség : nem 
kell keresnie.

Akarjuk, követeljük az általános vá­
lasztói jogot. Akarjuk, hogy a nép legyen 
alkotmányunk cselekvő alanya, de csak 
nyelvünk épségével tartásával s karunk 
teljes erejével, mert ezek nélkül egész 
nemzetünk benne a nép is csak hitvány

Báli alakok*
Irta: Egy szemlélő.

IV. Az ünnepelt táncosnő.
Ö magé lehet szép, oeiaos, kedves, 

s-tillemes éi kitűnő táncosnő, vagy pedig 
mindennek az ellenkezője; az édesapja azan- 
baa mindene mire előkelő 'ánsadalmi állású, 
vagy legalább tekintélyei vagyonnal rendel­
kező úriember. A leánynak rendesen egész 
udvara van. ^,gy körtáncért négy-öt táncos 
versenyez, a ki* majd elolvadnak a szere 
tetromiltósitg.ól, különösen ha az apa véiet 
lenül feléjük pillant, vagy osetl.g figyelőm­
mel kíséri őket.

Az ünneped tánc; <ő viselkedés most 
mái attól függ, hogy milyen ráér' '»ben 
oko-kodó természet és mennyire csiszoltat 
az érzései. 11a elfogult ós tisztán cask ma 
gának tutajdonitha'ja a sikert, akkor sugár­
zik, ragyog, nevet és diadalmaskodik. Ellen­
kező esőiben — a mi csak bizonyos koron 
túl és akkor is elég ritkán fordul elő — 
leneőleg lenézi az rz toLkodú hadat, 
kifelé neonba — nyájaekodik,
táncol és mulat, ider még is van abban 
valami édesen szédítő, hogy körülötte leb­
zsel a fiatalság szine-java, inig a többi leányt 
csak mérsókolten, szép sorjában táncoltatják., 
vagy egyáltalán észre som veszik.

Az ünnepelt táncosnőben gyakran föl 
ébred a gúnyolódó kedv és még gyakrabban 
a szeszélyei elbizakodottság. Az első esetben 
kegyetlenül megszólja a „pihenő“ táncosnő­
ket, a táncosokat, sőt csípős nyelveoskóje 
még u vele foglalkozó fiatalokat sem kiméit; 
a második esetben pedig zsarnok módon 
rendelkezik udvarával, parancsokat osztogat,

bábája lenne a mindenkori 8 mindig 
cudar önző hatalomnak. -

Értse meg ezt az a néptöredék, 
mely ma ravasz furfangnak hisz. Ne 
legyen a nép önmagának rontó ellen­
sége.

Sorsford illat.
Egy meglehetőten bizarr gondolatot 

rögzítünk most e c kk elejére Ha Euripides, 
a görög tragédiairók dicső Iliászának ez a 
legmodernebb alakja, ha ugyan helyénvaló 
i t ez a kifejezés, a maga nagy világlátásá­
val a magyar nemzet most folyó drámájának 
eselekvónyét intézné s egy harmonikus ki 
bontat ozást keresne, akkor ezt csakis a sa­
ját rendszerével érhetné el, melyei uj kor 
szakot ter .nnteu a görög tragédiában. Ez a 
rendszer a deus ex maehina.

A XX-ik század magyar válságának 
politikus Euripidese vájjon miben korét.né 
és találná meg a deus ex machinát ? Két­
ségkívül a Fejérváry-kormány hathatós el­
tárol itáeában. És ezzel meg volna oldva a 
lel'-.iiak és vágyaink nemzeti drámája, mert 
a darab.m úr ion bukása egyet jelentene s 
mi törekvő óink diadalával.

A legfőbb drámairó azonban, a kirá­
lyok ős népek ura, aki ott székel a ssfériku’ 
magasságok ormán és szuverén önkénynyel 
intézi a viiágtragédia eu-ipidisi fordulatait, 
akként rendelkezett, hogy a magyar nem 
zet önmaga alkotta elhatározás ai terelje 
jobbra vagy balra történeti végzetét s útjá­
ban deus ex m-iohinák föl ne tsriózta h iseák, 
de előbbre so vk.essék. S most, hogy mégis 
eay hatalmas sorsfordulat küszöbén állunk, 
abban nincs semmi dramaturgiai furfang, 
sum írói ötlet, ez egyedül és kizárói v n 
nemzeti lilékből leszürődött igazságok érvé 
nycsillésének a következménye.

A magyar nép törhetetlen ideális egy­
ségének ós minden erőszakot legyőiő hv 
talmas küzdelmények immár jelentkeznek az 
örvendetes tünetei. A király bizalma meg­
rendült Fejérváryban s ekként a törvényte­
len kormány állása is bizonytalanná vált, 
Ei a legújabb politikai szenzáció, melyet 
B ács bői röpített világgá a távíró. Gautsch 
osztrák miniszterelnököt megbuktatja a tör­
vényhozás öiszeiégénaK averziója az álta-
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táncokat ad és visszavon, kitüntet és lesújt. 
Az ünnepeltek közül való az omlatag tán- 
eoenő is, ki regényes pózban » táncosok vál 
Iára hanyatlik és ugv hurcoltatja magát.

A táncosok pedig tűrnek, szenvednek 
ős mulattatnak, mert hátba az ünnepelt hölgv 
upja méltányolni fogja a buzgalmat ós L.n 
tudást nem ismerő fáradságot?

V. A hamupipőke.
Rendesen igénytelen külsejű, mérsékelten 

ügyes táncosnő, kinek kevés ismerőse van a bál­
teremben. Lehet azonban bájos, mint a tavasz 
óv a mellett szenvedélyei táncosnő, mégsem

*tr i“’ fi állás, som előiíelő rőt . . ossz
kültetés nem csábit a közeledésre. E mel­
lett még egy szembetűnő fogyatkozása van 
Ugyanis viselkedése ős öltözete is végtele­
nül szerény.

Ha több merészség volna benne, ha 
modora elevenebb, öltözete kaoérab, kihivóbb, 
szóval ha miudenkép mut-itósabb lenne, ak­
kor okvetlenül órvónnyesülne legalább báli 
éjszakán.

De nem képes arra, ami pedig sok há­
lózó leány sikerének egyedüli titka, hogy 
egyéniségét meghamisítsa és kiforgassa ren­
des mivoltából.

G az, aki sohasem ejt el szellemis 
megyjagyzóseket a legvadsbb körtánc köz­
ben ; a merész bókokra, (ba ugyan kap,) 
nem felel még merészebb visszavágással ; a 
kézszoritást soha sem viszonozza ; aztán nem 
tartja kötelezőnek félig a cigányra dőlve 
táneolni és nem dúdolja a kedvenc nótáját, 
akármilyen szivtépően húzzák.

Iános választói jog ellen, Fejérváry törek­
véseinek nyakát szegi a magyar par!ament 
állásfoglalása a népjogok mellett. Mily kü­
lönös ellentét s mily óriási tmulsága van 
benne fejlődéstörténetének. A mig Magyar- 
ország a demokratikus államformát nemzeti- 
erővel es tartalommal töltvón meg, a saját 
bisóriai rendeltetésével összhangban a sza- 
oiális reformoknak tág teret is enged, ad­
dig a viiágtöriénet logreakoionáriusabb ele 
meiböl összetákolt Ausztria a haladás szel­
lemének lehelletétől is összeborzad.

Fejérváry különben már hiza ér­
kezett Budapestre s holnap minisztertanács 
)o3z, a mely véglegesen dönt a kabinet 
álláspontja felől. A darabontok ugyanis 
összekülönbőztok maguk között, egy ki* 
„alkotmányjogi“ kérdés fölött, a mihez kü­
lönben a lolkiiameretnek is van némi köze. 
Lányi ós Kristóffy minden áron fel akarja 
oszlatni a Házat. Lukáoe ói Vörös ellenben 
nem. Fejérváry középen áll és ingadozik, 
kétség ahhoz mindazonáltal nem férhet, 
hogy előterjesztéseit a királynak a Kristóffy 
szellemében tette meg. Az uralkodó, bár e 
tekintetben sem ni pozitivet tudni nem lehet, 
tartózkodóan fogadta. Fejé’váry tanácsait, 
a mi uám a legtöbb esetben határozott 
visszautasítást jelent. Erre vall különben 
is hogy a felség bizalmas emberei elért 
komolyan panaszkodott tanácsosai megbi-> 
hitlaosága miatt.

Mi azt hisszük, hogy a kocka el vau 
vetve és a Fejér ráry-kormány meg fog 
bukni. Meg fogják buktatni első sorban 
azok a kudarcok, melyek egymásután 
érik a vármegyékben a főispánokat, ezeu 
felül a házfeloszlatás kérdése s az általán-.)*! 
választói jog — Ausztria csődje. Mert két­
ségünk alig lehet az iránt, hogy Gautsch 
bárót is Kristóffyók ugratták bele a választói 
jog propagálásába — a oszlrák kollégáik­
kal együtt nekik is bukniok kell. Sorsak 
összötorroU, végzetük raegpecsételletett.

| Egy virziót hallottunk arról, hogy a 
király csakis azon esetben bízná meg a 
kormányalakítással a koalíciót, ha az ga­
rantálná a felségj ogokat. Már most nagy 
kérdés az, hogy mit ért ez alatt a király. 
Ha ez a garantálás annyit jelentene, hogy 
a magyar vezém szóról mondjon le a nem­
zet, akkor már is tiltakoznunk kellene at 
eilen, bogy a jelenlegi többség uralomra 
jusson — ilyen ár mellett. Erről különben
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Megtörténik, hogy egyálta'án nem vesz 
nek tudomást ez ottlétről: úgy elnéznek 
fölötte mintha jelen nem volna.

Ilyenkor kimondhatatlan gyötrelmeken 
megy keresztül. Csak úgy lüktet benne a 
U 1 almas szégyenkezés azon ostoba elöité’e!

ui m. y a táncosnőt a tanácsosok sze­
mélyőrök Kiszolgáltva, szégyenteljes dolog­
nak minősiti az ülést. Az arca lángol, a feje 
zug ás legszívesebben sírva futna ki a te­
remből

Néha nem is mer fölpillantani, nehogr 
kicsorduljon a könnye,

le őzi keserűségét a mama nyugtalan- 
sása, ki gond )latban kiátkozza nz összes 
rendezőket, a lusta táncosokat és a többi 
facér teremtést, akik lám, hogy mu'útnak ! 
De ez nem elég, mert még ezenfölüt gyük - 
r. n igazságtalan szemrehányásokkal is hal­
mozza el a leányt.

Ha valamelyik szamaritánus hajlandó 
ságu rendező megkönydrül rajta és fölkéri 
egy kegyelem túrra, vagy pedig fülőnesip 
egy áldozat kész táncost ég odahuroolja hozzá, 
a lef.ny hálás fölmaga ^Aosulteágtól sugárzó 
arccal vegyül a táneolók közé.

azonbau a mulatni vágyásnál erő 
eebb benne a dac ós önérzet, akkor nagyon,
(e na8yon szégyeli magát, mikor észreveszi 
a rendező dühös kapaoitálását, a kiszemelt 
tane.s még dühösebb ellenkezesét és nem 
éppen diosleljes cdahurooltatását ós rnegelé-
báltermet“111 *tSÍ80t’ hamarosan elhagyja a

I /- Az est hőse, vagy főrendező.
fsiu f frakkja és bajusza kifogástalan, a 
föl épéae önérzetes. Elegáns, hany ag moz­
dulatokkal, vagy daliáson kihúzódva vonul
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jBÍg korai ie tán beszélni, ehhez egy do­
log föltétlenül és mvlaszthatatlanul szűk 
ségo« nevezetesen az, hogy az a várvavárt 
és hőn óhajtott eorkfordulat, a Fejérvéry- 
ikormány teljes és végleges bukása mielöb 
bekövetkezzem,

Ae alkotmány-válság-.
Feilitzsoh ^Arthur “ képvioelő- 

jelölt.
Nagybányáról jelentik, hogy a Bay 

Lajos lemondásával megüresedett nagybánai 
választó kerületben Feilitzsoh báró főldmi- 
.relééiigyi minisztert fogják jelölni. A jelö­
lést az ottani kincstári tisztviselők teszik 
meg felsőbb rendeletre. A kerület olábsága 
Szinyórvéralján ma értekezletet tartott, a 
melyen kimondották, hogy Feilitzech báró 
jelöltét a leghathatósabban támcgüni fog­
ják Az oláhságot ez elhatározásra Lukáciu 
László lacfalusi pap, az ösmert oláh agiíá 
tor vette reá, aki kijelentette, hogy Feilitzsoh 
báró megválasztásáért mindent elkövet. A 
nagybányai ellenzék Szappanyos Gerő dr. 
fővárosi ügyvédet léptette ugyan fel, aki 
as ónban előre láthatólag vissza fog lépni a 
jelöléstől, mert Feilitzech Arthur báróval 
szemben csak egy ember veheti fel a harcot 
a kerületben, Stoll Béla dr. nagybányai 
ügyvéd, ki a választó polgárság, valamint a 
románság körében is általános, nagy nép 
szerűségnek örvend. Az ellenzéki pártok 
egyébbként ez ügyben a holnapi nap folya­
mán értekezletet fognak tartani. A me.;-, a 
székhelyén, Nagykárolyban biztosra veszik, 
hogy Domokos László, nagybányai főszolga 
bírót és Berenoty Kovács Sácdór szolgabi ot 
kikről köztudomású, hogy a nemzeti küzde­
lem mellett foglalnék állást, felfüggesztik és 
helyükbe Papp Kálmánt a vármegyének 
egyik volt, és elmozdított főizolgabiraját ne­
vezik ki helyettesükül.

óvás Kuba yi főispánsága ellen.
Komárom vármegye szövettkezett ellen- 

«éke legutóbbi értekezlete alkalmából ki­
mondotta volt, hogy Kubinyi Géza megye- 
főnöknek installációját törvényesnek el nem 
ismeri és ellene óvást emel. Az ellenzők

ezt most falragaszokon hozta a vármegye 
közönségének tudomására.

UJ magyefónök.
Petényi Zsigm- nd báró, Mé'imsro:-vár- 

megye főispánja legközelebb megválik állá 
aától. A belügyminiszter — mint értesü 
lünk —- helyére Párie Károly, volt aradme 
gyei világosi főszolgabírót nevezi ki. Pária 
ezelőtt két évvel fegyelmi vizsgálat alatt 
volt, mert nem kevesebb, mint tíz rendbeli 
hivatalbeii vesztegetéssel vádolták. Á vizs­
gálat folyamán a vádak bebizonyultak, mire 
Pária főszolgabíró beedía lemondását. A le­
mondást a vármegye elfogad'a és igy a fe 
gyelmi vizsgálat be lett szüntetve.
Sopron megyefőnökét bojkotált&k.

Sopronból táviratozzék a Magyar Tu­
dósítónak, hogy a város társadalma elhatá­
rozta, hogy Baditz Zoltán megyefőnököt 
bojkottálják. A megyefőnökkel senki sem 
érintkezik és neki szolgálatokat senki nem 
teljesít. A megyefőnök lakását állandóan 
csendőreég őrzi. Baditz kii lömben fel­
terjesztést intézett a belügyminiszterhez, a 
melyben kérte, hogy a vármegye törvényha­
tósága által e hó 12 éré összehívott rendes 
közgyűlést, amelyen a vármegye közönsége 
állást akart foglalni beigtatása ellen, füg- 
geszsza fel. Ezzel szemben a törvényható­
sági bizottság tagjai értekezletet tartottak és 
elhatározták, hogy a közgyűlést 12 én meg­
tartják. A jóléti bizottság permanenoiában 
van, hogy az esetleg bekövetkezhető erősza­
kos intézkedések ellen azonnal állást fog­
laljon. A megyefőnök 14-éré akarja össze­
hívni az instalálló közgyűlést.

Válási,tási visszaélések.

mily előnyösen járult volna az alkotmányos 
kibontakozáshoz az, ha a jelen kormánytól 
& főispánok területileg vonják meg támoga­
tásukat, amely kormány politikai minőségben 
szolgálni, sem rém tisztességes, sem nem 
hazafias vállalkozás.

a középre a fiatalok közé; a rendezőkkel 
rendelkezik, a táncok sorrendjét tetszése 
szerint módosítja s Ítéletet mond elevenok 
és holtak fölött.

Rendesen előkelő állású, vagy vágyó- 
kos fiatal ember, ki hangadó a fiatalok kö­
zött Néha azonban az ismeretlenség homá 
Ivóból bukkan elő, akárcsak egy meteor s 
csupán csak imponáló magatartásával küzdi 
föl magát az est hősévé.

A mint belép a terembe, a legtöbb 
leány szeme megakad rajta s a gardedámok 
is megkülönböztetett nyájassággal tekintget- 
nek feléje. Nérre'y mama ős nőni azonban 
csalhatatlan ösztönnel megérzi, hogy az est 
hőse nem hálás médium s azért a leány fi 
gyeiméi inkább az apróbb, de kitartóbb boly 
góeakák, illetve fiatalok felé irányítja.

Az est hőse mindenekelőtt kiáll a kö 
xépre, a honnan legjobban szemügyre vehet 
mindenkit e a honnan őt is a legjobban lát­
hatják. A többi táncot magával sodorhatja a 
táne heve, vagy egy azempár biztató tüze, 
ámde 6 áll rendületlenül ős hidegvérflen, 
mint az angol regények legflegmatikusabb 
lordja. Néha-néha nagy kegyesen megrósz 
fciroz egy-egy körtáncot és az is megtörté 
iik, hogy hangulatot teremt valamelyik tán- 
®osnő mellett.

Éjfél után méltóságteljesen elvonul, 
7®8y nyomtalanul eltűnik, akárcsak egy 
S*8i üstökös, de az aem ritka eset, hogy 
marad és fölenged. Ugyanis a kedve kivi 
fégzik, udvarol táncol, sőt néha duhajkodik 
ie eszeveszt tt módon, úgy, hogy mire a baj 
D*l beknndikál a bálterembe, valamennyi 
táncos között ez est hőse a legletőrtobb. 
hjen alakokat is a Csarnok estélyén.

A kormány minden elképzelhető esz­
közzel diadalra akarja juttatni Lukács György 
kultuszminisztert, a függetlenségi párt jelölt­
jével, dr. Németh Imrével szemben. A tiszt­
viselők körében nagy elkeseredést szül az a 
presszió, amelylyel a kormány közegei őket 
meggyőződésüktől eltéríteni akarja. Rombauer 
Emil, az V. kerületi állami főreáliekola nem­
rég kinevezett igazgatója, címzetes főigazgató, 
a napokban magához hivatott hat reáiisko 
lai tanárt és minthogy a nemrég lezajlott 
II. kerületi választás alkalmával az ellenzéki 
jelöltekre adták le szavazataikat, felszólította 
őket, hogy adják be lemondásukat. Hozzá­
tette, hogy erre felsőbb utasítása van. A 
tanítok a kultuszminisztériumban kérdés 
tárgyává tették az ügyet, ahol igyekeztek 
azt elsimítani. Molnár Viktor kultuszminisz- 
teriumi államtitkár pedig ugyancsak a na­
pokban magához rendelte azokat a tisztvise­
lőket, akik a legutóbbi választás alkslmával 
a II. kerületben Németh Imrére szavaztak és 
figyelmeztette őket, hogy a jövőre nézve 
tartsák kötelességüknek a kormány jelöltjé 
nek támogatását. Többek között megjelent 
az államtitkár előtt Papp Rezső, kultuszmi­
niszter) hivatalnok iv, ki nyíltan kijelentette, 
hogy 6 ismét Némelh Imrére fog leszavazni. 
Illetékes helyről erre Papp Rezsőt nyolc 
napra sürgősen Pozsonyba rendelték, hogy 
megakadályozzák a leszavaz át ban. A pénz­
ügyminisztériumban úgy toborozzák a híva 
tainokokat, hogy nyolcvan korona rendezői 
dijat Ígérnek nekik.
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Szegény Jonathán.
Operette 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Mister Vandergold, gazdag
TriJ*Q?erik1?í,------------- Békeffy Lajos.

J°"a*hán--------Polgár Sándor.
Cuiklci Tóbiás, impreszárió Arkost.y Vilmos
Ar«K°ií UD°kahu«a--------Sz. Pozsonyi L:
Arabella, buga — - - Rs dó Anna!
Holmas, ügyvéd - - Kondor Ernő.
Molíy ) Vandergold cselédei
Big Bostori diákkieasz-

szonyok — - — B*. Gárdonyi T.

Szegény Joaethén. Ma este MilöeVer 
hatalmas zenei alkotása kerül szinre, mely­
nek legutóbbi előadása iránt is szép érdeá- 
i!x.ÍS ®u.,atkozott. A főbb szerepeket ma is 
Fóthi Fridi Pozsonyi Lenke, Bókefi Lajos, 
Polgár Sándor játszák.

. Takarodó. Holnap a Takarodó kerül 
"»nre, melynek legutóbbi előadása a közön­
ség körében általános nagy tetszést aratott, 
s melyről a legrégibb színházlátogatók úgy 
nyilatkoztak, hogy a szezon legjobb drámai 
előadása volt.

Közönyt köaönyoyel. Szombaton ez 
a kiaszikus vígjáték kerül színre a vezető 
szerepban Zilahy Gyulával, a ki e szerepé­
ben Béosben is nagy sikert aratott. Az elő­
adás iránt nagy az érdeklődés

Csöppség, Dr. Fényes Samu nagy si­
kerű vígjátékénak vasárnap este lssz a be­
mutató előadása. A darabból serényen foly­nak a próbák. 3 y

HÍREK.

Szabolcsmegye ellenállása.
Nyíregyházáról táviratozzék a Magyar 

Tudósítónak: Szabolcsmegye törvényhatősá 
gának alkotmányvédő bizottsága tegnap ér 
tekezletet tartott, amelyen minden politikai 
párthoz tartozó bizottsági tagok teljes szám 
ban vettek részt. Az értekezleten bírálat alá 
vették a kormánynak legutóbbi megsemmi­
sítő leiratait, amelyekre nézve elhatározták, 
hogy azt tudomácul nem veszik és eiöbheni 
határozataikat fenntartják. A vármegyei tiszt 
viselők biztosítására a bizottság üiéao alatt 
százötvenötezer korona gyűlt össze. Nagy 
tetszést keltett Kállay András, volt főispán 
hazafias beszéde, melyben hargwlyi.ztn hory

Hajdnvármegye közgyűlése.
Ma délelőtt tartotta Hajdú vármegye 

rendes téli közgyűlését a bizottsági tagok 
rendkívül nagy érdeklődése mellett. Sajnos, 
az alispánválasztást nem lehetett megtar­
tani, mert a lemondott, de állásától móg fel 
nem mentett Domahidy Elemér főispán nem 
akart elnökölni a közgyűlésen.

Nagy izgalmak közt kezdték tárgyalni 
a politikai javaslatokat. Jánosi Zoltán ma 
elemében volt. Beszólt szépen, tüzesen, lel­
kesen, de ám zagyván és rettenetesen sokat. 
Már pedig sok beszédnek sok az alja, mondja 
a közmondás. Bizony ez igaznak ie bizonyult 
vele szemben is. A komoly tanácskozó te­
rem helyett a népgyüléseken képzelte magát. 
Egyik túlzásból a másikba esett ma is. Mi­
után pedig a hangulat is kedvezett az 6 
túlzó irányzatának, szertelenségre hajló ter­
mészete ki kicsapott a higgadtság medréből.

Ma ismét bebizonyította Jánosi, hogy 
6 kitűnő izgató ugyan, alaposan kezeli a 
szót, de el enmondást nem tűrő — követ- 
Vcrot!?"®ég/el A meglepett közgyűlés igy
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több olyan határozatba ugrott bele, amelye­
ket országszerte megmosolyognak majd. 
Már pedig nagyon rósz szolgálatot tesz az 
a megyének, aki ilyen határozatok hozata­
lába beleviszi a törvény hatóságot. Jánosi 
ezt tette. így aztán a közgyűlés következet­
lenségre valló határozatokat hozott A köz 
gyűlés ugyanis elfogadta azt a véleményt, 
hogy ez a kormány törvénytelen, alkotmány­
éi ttjáé-', tehát minden rendjleíe az.

Ez helyes. Da ha minden kormányren­
djei törvénytelen, akkor miért vette tudo­
másul a közgyűlés egyhangúlag, tehát Já­
nosi Zoltán is, a baptisták törvényes elös- 
merésóről szóló kormányrendeletet ? Hiszen 
ezt is ugyanazon törvénytelen kormány 
Vallás- és közoktatási ügyvivője adta ki, 
tikinak a Boo >koy- szoborra utalványozott 
4j00 kjro.iáját pedig éppen Jánosi indítvá­
nyára visszau asiiotta a közgyűlés 1 Köz- 
derültséget fog kelteni az a határozat is, 
hogy a karhatalommal jövő uj főispán ellen 
nz alispán is kérjen karhatalmat a betörés 
megakadályozására, hiszen a karhatalmat le­
foglalja majd az uj főispán, az alispánt pe­
dig, ha karhai álmát kér, elutasítják. Maga 
az aliipánheiyottea is oly nevetségesnek tar 
to’.ta az indítványt, hogy készebb inkább 
vlhugyni állását, de ilyen nevetséges hely­
zetbe sodortatni nem engedi magát. Megem­
lítésre méltó, hogy az egész tisztikar a 
főjegyző véleményén volt. A meglő vedt 
közgyűlés azért a Jánosi indítványát fo­
gadta el.

Az ülés kezdete.
Weszprémy Zoltán alispánhelye'tes, 

főjegyző pomoiia 9 órakor nyitotta a köz 
gyűlést és maieg szavakkal üdvözölte a szép 
számban megjelent bizottsági tagokat. Be­
jelenti, Hogy Domahidy Elemér főispán le­
mondott és igy nern elnököl ma, tehát oz 
alispán választás elmarad. Végül kéri a bi­
zottsági tegokaí, hogy ma, amikor még a 
levegő is tele van puskaporral, méltósággal 
és higgadtsággal tárgyalják a politikai termó 
szetü tárgyasat.

Jánosi Zol ián nnpirendváltoztatást in­
dítványoz, amelyet elfogadtak. A felölva 
sott aíispáni jelentőst tudomásul vették.

Pákozdy Sándor tb. főjegyző felolvasta 
a belügynök leiratát, amelyben a vármegyé 
nek *z ellenállást kimondú határozatait meg­
semmisíti, a rendelete végrehajtását követeli 
és az alispánt a megsemmisítő rendeletéinek 
feltétlen végrehajtására utasítja Lengyel 
Imre szoboszlói bizottsági tag indítványt tett, 
hogy az önkéntes adókat fogadja el a vár 
megye ős az önként belépő újoncoknak a 
belépő nyilatkozatot állítsa ki. Ide tartozott 
Eíztergom vármegye határozata is

Az állandó választmány javaslata az, 
hogy a vármegye ragaszkodjék előbbi hatá­
rozataihoz, megfélemlíteni nem engedi magát, 
tisztviselőit a megye határozatának végre­
hajtására utasítja, tisztviselőit felfüggesztésük 
idejére kártalanítja. (Viharos éljenzés.)

Lengyel Imro nasy zajban kezdi be­
szédét. Indítványát fentartj», hivatkozik az 
1886. XXL t. o. 19. tjára. Figyelmezteti a 
közgyűlést, hogy a másodszori megsemmi­
sítő rendeletet végre kell hajtsni I.t semmi­
féle betiijogászkodás nem őr semmit. Az ön 
ként fizetett adókat és újoncokat el kell fo 
gadni. Felhozza a Marjay Pó-er 48-hs kép­
viselő esetét, akinek két fia is szolgál a 
közös hadseregben.

— Elég hiba az — kiáltották közbe.
Jánosi Zoltán vakmerőségnek nevezi 

Lengyel Imre felszólalását. (Nagy zaj )

_4___________________________________
— Eláll 1
— Kikérem a gyanúsítást 1 — kiáltja 

feléje Lengyel Imre,
— Ne gyanú itson itt 1 Nem gyanúsít! 

— közbekiáltások.
Az izgalmak leosillapulta után folytatta 

beszédét Jánosi. Bizonyítja, hogy a helyzet 
ma más. Felelős kormány nines, a többség 
jogait kijátsza, tehát a tör vény ha'óságnak 
védekezni kell Eszieríramvármsgye példá­
ját nem követheti Hajduvármegye, mert 
Esztergom a papok megyéje.

— De az esztergomi érsek elesett Mo­
hácsnál — szel közbe Lengyel Imre.

Jánosi Zoltán azzal fejezi be beszédét, 
hogy az állandó választmány javaslatát 
egyhangúlag fogadják ei.

Soltész László (Hajdúszoboszló) szólalt 
fel. Azt mondja a szabadság rend nélkül 
olyan, mint a tűz szabályozás, fékezés nél­
kül. Szomorúan látja, hogy hazánkban a 
rend felbomlott. (Ki bontotta meg ? Közbe­
kiáltás. Nagy zaj és ellen mondás) Az esz 
tergomi határozat elfogadását indítványozta.

Rétó Gyula nyug. alispán helyreigazítja 
úgy Lengyel Imre, mint Jánosi Zoltán sza 
vált. A póttartalékosok behívása már kfiszö 
bőn áll, jövő nyárra pedig meglesz a gazda­
sági sztrájk. Lengyel Imre javaslatát pár­
tolja.

Brass&y Károly a megye bocsiileti ügyé­
nek tekinti, hogy Boosksy ivadékai,kitartsa­
nak eddigi határozataik mellett (Éljenzés.)

U. Szabó Lajos dr. (Hajdúböszörmény) 
az „arany hull»“ 37 artikuktára hivat­
kozik.

— De hiszen csak. 31 pontból áll az 
arany bulla I — szól közbe óriási derültség 
közben Jánosi.

Kálmán Lajos felemlíti, hogy 300 év 
előtt Boeskay nem egyezett, ki Béaecsel, ne 
egyezzünk mi se ki most. (Éljenzés.)

Jánosi Zoltán a volt alispánnak ezt a 
tényét, hogy lemondott, nem tekinti haza 
fias ténynek, mert 6 kitért a nagy kiizde 
lem elől, a melyet különben sem helyeseit 
soha. A terrorizmus vádját visszautasítja. Az 
állandó választmány javaslatát fogadja cl.

Iszonyú z >jban renddte el a szavazást 
az elnök. Az állandó választmány javaslatát 
óriási többséggel elfogadták. Rásó Gyula, 
Lengyel Imre, Soltész László, dr, Nagy Gá­
bor, Litinovics Pál, U. Szabó L'jos szavaz 
tak ellene csupán.

Az állami javadalmazás megvonásáról 
szóló belügynöki rendolntak tárgyalása kö 
vetkezett, Az állandó választmány Kovács 
Gyula és Jánosi Ziltán indítványára java 
s ríja, hogy o kincstár ellen a vármegye in­
dítson pert Egyhangúlag ol-ogadták és tu- | 
do másul vették, h)gy a tisztviselők fizetősé­
in ok fedezésére 50.000 koronát vettek föl.

Tudomásul vették a baptista vallásfe­
lekezet elismerése tárgyában érkezett vallás 
és közoktatási ügyvivői körrendeletét.

Visszautasított államsegély.
Ezután a Boeskay-szoborra uíelváuyo- 

zott 4000 korona államsegély ügye került 
torgyalá ra, Jánosi Zoltán indítványozza, 
hogy a törvénytelen kormánytól ne fogad­
ják el a Boeskay-szoborra az államsegélyt, 
h'ásó Gyű1« elfogadja a segélyt. Brassay 
Károly tüzes beszédben még tovább megy 
Jánosinál is. Nem akarja mogbeo stolen iteni 
a Boeskay emlékét az slkotmányliprő, tör­
vényellenes kormány adományával. Kovács 
Gyula és Czeglédy Mihály tiszti ügyész fel­
szólalása után az állsndó választmány javas­
latát leszavazta és & 4000 koronát nem fo­
gadta el.

Választások.
Ezután titkos szavazás utján a közi­

gazgatási bizottságba 5 tagot 2 évi, 2 
tagot 1 évi megbízatással, — a köz­
ponti választmányba pedig két tagot 
választottak. A közigazgatási bizottságba

megválsuv'tattíak 2 évi megbízatással Kovács 
Gyula, Weszprémy István, Kiss Perec,o, Köm- 
merling János, Padrah Sándor, 1 évi meg­
bízatássá! Rásó Gyula és Brasaay Károly, * 
központi választmányba pedig Kömmerling 
János és Rásó Gyula. A közegészségügyi 
bizottság tagjai leitek : Somosy Béla, Cso- 
hány László, Nábráczky István, Fekete Sán ­
dor, Orosz Sándor, Nemes Zoltán, Wess 
prémy István, dr. Dömötör József, Kovács 
Gyula, Kiss Ferenc és Veres Gáza. Az ál­
la idó választmányba Rásó Gyula ny. alia 
pánnal szemben Jánosi Zoltánt választották 
meg.

Karhatalom ellen karhatalom.
Együtte.en tárgyalták ezután a képvi­

selőhöz juoius 21 iki határozatát és a társ- 
törvényhatóságok a nemzeti ellenállás ügyé 
ben hozott határozatait. Az uj főispánnal 
szemben elfoglalandó álláspont dolgában a 
osikmegyeí határozatot, t. i. hogy az esküt 
a főispántól nem veszi ki, a tisztviselőknek 
megtiltja, hogy neki engedelmeskedjenek, a 
közgyűlési termet és főispáni lakást lepecsé­
teli, azzal egésziti ki Jánosi Zoltán, hogy az 
uj főispánnal szemben az alispán vegye 
igénybe a karha'almat és a megyeházára 
való főispáni be.öróst karhatalommal aka 
dályozza mag. Weszprémy latrán ellenzi 
Jánosi indítványát, mert ez már a passiv 
ellenállásról vaió lelép ást jelentené, t. i erő­
szakot alkalmaznának erőszakkal szemben. 
Jánosi fantartja indítványát, mert a tör­
vény értelmében joga van a karba 
talmat igénybe venni az alispánnak. — 
Czeglédy Mihály tiszti ügyész szerint is joga 
van a karhatalmat igénybe venni az alispán­
nak, de nem fog a katonaság engedelmes- 
kedni, mert a kormány ellenkező rendelke 
zést fog adni. Weszprémy István rövid fel­
szólalása után Brasi.ty Káro'y pártolta Já­
nosi indítványát

Az elnöklő Weszprémy Zoltán alispán 
helyettes erre kijelentette, hogy bármit ha 
tározzon a közgyűlés, ő ezt az utasítást 
nem fogadja el és a karhatalmat igénybe 
nem veszi, miután úgy sem bocsájtaaák 
rendelkezésére Kéri, hogy indítsák meg el ■ 
lene a fegyelmi vizsgálatot, függesszék 
fel, mozdítsák el állásától, da ö a: esnie 
gos utasítást nem fogadhatja el. Jánosi Zol­
tán fentartja indítványát és a közgyűlés 31 
ezó vei 30 ellenében a Jánosi indítványát 
fogadta el. .

Jánosi Zoltán indítványozza, hogy a 
vármegye tegyen bűnvádi feljelentő A a kor­
mány tavjai e len. Az állandó válaizmáay 
ezzel szemben napirendretőrést indítványoz. 
Jánosi hosszasan indokolja indítványát uras 
padsorok előtt. Weszprémy István ellenzi a 
Jánosi indítványát, Czeglédy Mihály főü­
gyész szintén. Jánosi feeltartja indítványát, 
amelyet a közgyűlés 28 szavazattal 17 ellen 
elfogadott

Ab általános szavasat! jog»
Az általános titkos ás egyenlő válasz 

tói jog agyéban a komáromi és nagyváradi 
átiratok mellett Jánosi Zrltán szólalt fel 
leikoson, fanatikus tűzzel. Az állandó vá­
lasztmány javaslata elieuóbea úgy ha táró 
*°‘t a közgyűlés, h >gy az általános szavazati 
jog soron kívül ikLnúesék törvénybe ős ne 
bízassák annak törvénybe iktatása, mint az 
állandó választmány javasolta, a törvényho­
zás bölcs belátására.

Ezután úgy megürült a terem, hogy 
alig maradt jelen bizottsági tag. A tárgyso- 
rozat többi pontjait igy gyorsan letárgyal­
ták. A közgyűlés 1 óra után ért véget.

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá­
rosházán Kovács József polgármester elnök 
taté alatt, melyen folyó ügyeket és kiutalá­
sokat intéztek el,

üzletében nagy tőzsde mellett, 
tehet gyermek játékokat, valamint 
Karácsonyi ajándék tárgyakat
legolcsóbban vásárolni.

Miklósné és Társa ts
N
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— A Csokonai-kör felolvasó ülése
A Csokonai-kőr idei prop rammjáüoz híven 
eöra egymásutánban rendezi felolvasó ülé­
seit. A novemberi megnyitó felolvasó liléit 
holnap, pénteken követi a második felolvasó 
ülés, a melyen ismét csupán helyi szorzók 
müvei szolgáltatják a műsort. Dr Csűrös 
Ferenc ev ref gymn. tanár, a régi kellé- 
gumi diákéletből mutat be érdekes mozaik 
darabokat. Ezt a komolyabb tárgyú felol­
vasást novella, majd költemények váltiák 
fel. A novellát Vándor Iván, ez e tehatsóges 
ifjú irta, a ki őst az alkalmat választotta. 
hogy a nagyközönség elé lépjen, költené 
nyékét pedig Szávay Gyula ad elő, a ki or 
**ág szerte ünnepelt költő, da a kit mégis 
ituion Debrecenben tecaülaek és szeretnek 
legjobban. A felolvasó ülés a kollégium dísz­
termében lesz délután 5 órakor. A prog-amm 
* következő: 1. Kollégiumi élet Csokonai ko- 
rácán. Értekezés. Irta és felolvassa - dr. Csü

Fereno, a Csokonai-kör tagja. 2. Marika, 
Elbeszélés. Irta és felolvassa: Vándor Iván 
a Csokonai-kör tagja. 3 Költemények, Irta 
éi .eloltássá: Szávay Gyula, a Csokonai 
kor választmányi tagja.
. ™A,-mi b,álunk- A függetlenségi párt
január 6-iki estélye iránt a polgárság köré­
be11 már is nagy az érdeklődés. A megaivó - 
- , ™ár, szétküldték, azonban akik eddig tó- 
'védésből nem kaptak és arra igényt tartanak 
forduljanak a függetlenségi körben székelő 
bizottsághoz. Minden esztendőben a legs’ke- 
rfi több bálok egyike a füagetlenségi párt 
bálja és az agilis rendező bizotleág mindent 
elkövet, hogy bálunk az idén is méltó legyen 
régi hírnevéhez.

x Érdekes nyilvános árverés lesz 
f. évi december hó I« án délután 3 óra- 
kor a kir törvényszék árverési termé­
ben. A Piac-utca 60 számú ház a Szent- 
Anna utca sarkán, mely özv. Mentse 
Henrikné és az ág. ev. egyház tulajdo­
nát képezi: kerül önkéntes nyilvános 
árverés alá.

— A nyíregyházi Bessenyi kör de
se , ,er . 9 ikén esie 8 órakor a korona-
$z.á!'ió diszlerméban estót rendez a követ 
kezö műsorral. — 1. a) Nagy ária Doppler 

Szép Ilonka“ o. operájából, b) Dal Czobor 
Károly „Hajdúk hadnagya“ o. víg operájá­
ból, c) Lányi Ernő: Egy sir. Énekli: 'dr. 
Dalnoki Viktor, a m. kir. Opera müvőeze 
2. a) Szalay Fruzsina: Mese. b) Farkas 
íme: Ugy-e Jani? c) Farkas Imre: Á kis 
kadét Előadja: Paulay Erzsébet urhölgy, a 
Nemzeti Színház művésznője. 3. Lányi Ernő: 
a) Cigányének. b) Elégia, c) Humoreszk. 
Zoigorán előadja: Lányi Ernő, a miskolci 
zeneiskola igazgatója. 4. a) Llnyi Ernő: Ha 
te virág volnál, b) Lányi Ernő: Ó mért oly 
későn . . . ? c) Hihalovios: Szerelmi dal 
EneGi: dr. Hitáaz Herikné úrnő. 1. a) Lá­
nyi Ernő: Románc, b) Hubay Jenő : Csárda­
jelenet (3 dik). Hegedűn előadja : Füredi 
Sándor. 2. Magyar népdalok. Előadja- dr. 
Dalnoki Viktor. 3. Herosg Ferenc: Bekvár- 
tólyozás. Monológ. Előadja: Paulay Erzsébet 
uraölgy, 4 Lányi Ernő: Magyar népdalok. 
Énekli; dr. Halász Henrikné úrnő.

— Eljegyzés. Wolfram Ferenc hely­
beli órás és ékszer kei rekedi eljegyezte 
Bella György kedves leányát, G«-ellát Nyír- 
oátorból.

— Gyáezvitézek. Besztercéről jelen- 
tik, hogy az ottani 63. gy. esrédnél 250 
roman katonaköteles jelentkazett, hogy ka­
tonai kötelezettlégeiknek eleget tegyenek.

— A „Népszavá t elkobozták. A
ezociáldemokrata párt lapját, a „Népszavá“-1, 
a mely az utóbbi hetekben a legféktelcnebb 
izgatás'- követte el minden sorában büntet­
lenül az állami- és társadalmi rend ellen, ma 
*ögre elkoboztatta az ügyészség. Mai szómá- 
ban ugyanis, mint a főihivatalos M. T. I. 
jelenti: „Megyünk előre" címmel költemény 
jelent mag, a mely a tulajdon intézménye a 
az alkotmány elleni izgatás jelenségeit tűn 
teti fel. Ez alapon az ügyészség a nevezett 
:.*P ollen a sajtóügyi eljárást ás a lefogla­
ld heládéktalanul folyamatba tette. Ez az 

elkobzás valószínűleg igen kellemetlenül érint 
nette a szociáldemokrata elvtársikat, * kik

& B & ís E a % a #

!'?iLgt1d£juk>n vigaD> bántídás nélkül tob 
zó ihattak. Szeretnék, ha annak jele volna 
ez, hogy a szooiáldemoknta párttal rendel- 
ke,zű --,Dtéz6k“ végié is belátták ennek a 
szövetségnek undokságát s szakítanak ezzel 
a mindenre képes és kapható maffiával.

. ~ Nyilvános köszönet. A „Szabad
ság asztaltársaság“ mely a Széchenyi utca 
1 nvitzer féle vendéglőben szokta rendezni 
összejöveteleit, tudomást szerezvén arról 
hogy a mketnémák helybeli intézetének nö 
,v.°,?dék®‘ mily nagy szükségét érzik a meleg 
té.i ruházatnak, f. hó 1 ón tartott közgyülé
Símtatth:9iárz?t?’9nhwgy mei$alakulás» óta 
gyűjtött pénzét 130 koronát a siketnémák 
felruházás ára adja. Az asztaltársaságnak 
tagjai Waoha Róbert elnökükkel egyetem 
ben az elmúlt héten meglátogatták a siket- 
némák intézetét s megilletődéssel hallgatták 
osz.áiyonkint a növendékek feleleteit, vala­
mint meggyőződést szerezhettek róla, hogy 
jókedvük magadóztatása révén összegyűjtőit
íi n?kf ne™8°bb ctira ali« adhatták

ianA! BZ a]ka,°mmal kezeimhez jutta­
tod 1J0 kor. adományöaszegért tanítványaim 
nevóben hálás köszönetéinél nyilvánítom. 
Gácsór József vezető tauár.

x író ás dohányzó készletek, gyér­
ig es gyufatartók, (aufsatzok) díszt* 
lak rendlnvu olcsó árak mellett Mentze 
áruházában.

...........űri szélhámos. Ma délelőtt
párját ritkító eset történt Debrecenben. 
Varga Sándor, aki Benyáts Emil üzle­
tében van alkalmazva, mint tanonc, fő­
nöke megbízásából 29 korona és 80 fil­
lért vitt a postára. A postaépület előtt 
egy jól öltözött fiatal ember megszól­
ította a fiút :

Adok neked öt koronát, menj 
el Horvát Ferenc Arany János utca 21 
szám alatti lakására és hozd el onnan 
az arany órámat és láncomat.

— Elmegyek, de előbb feladom 
ezt a postautalványt, fele't a fin.

— Majd én feladom a pénzt, add 
ide és a kapuban megvárlak.

A fiú gyanútlanul adta át az utal­
ványt és a pénzt és eltávozott, a mon­
dott helyen természetesen nem talált 
sem Horváth Ferencet, sem aranyórát. 
Lélekszakadva futott vissza a föposta 
elé, de ott már nem találta azt a ba­
rátságos idegent. A rendőrségen jelen­
tőst az e-ettv'., megadta a szemóiyle- 
irást, melynek alapján a nyomozást 
megindították.

— Kinyomozott tolvaj. A múlt hó
ban megírtuk, hogy ismeretien tette3 feltörte 
Kiss Jolán család ládáját és abból egy ezüst 
óiét és 14 korona készpénzt ellopott. Bik 
falvy rendőrbd-toe kinyomozta most a tolvaj 
kilétét Szabó József többszörösen büntetett 
csavargó személyében, akit azonban eidig 
nem sikerült elfogat, műt a városból mag 
szökött. A ívndőraég elreadelte országos kö­
rözését.

x Meg az ajándékot sem fogadják 
szívesen, ha az nem Mentze Henrik új­
donságok áruháziból Piac utca 50 
Szent Anna-utoa sarkáról való Mert 
mindenki tudja r u% iio jy Mentzónél 
csak szép, jó és osonó újdonságokat le­
het venni.

— Tolvaj csavargó. Ma reggel Ga- 
novszky Lajos üzletébe bement Sommer 
Sámuel 65 éves csavargó kéregetni, miköz­
ben egy őrizeten pillanatban ellopott ogy 
félliter rumot. A'adták egy rendőrnek, aki 
a közpon ra kísérte. Megmotozásakor talál­
tak nála két pár gummi talpú cipőt és egy 
ezüst fogantyúé botot, melyek valószínűleg 
szinte lopásból származnak — letartóztatták.

— Köszönetnyilvánítás. A földesi 
ev. ref. egyház a debreceni siketnóma intézet 
részére gyűlt 10 korona 60 fillér persely 
pénzt hozzám küldötte. Fogadja az egyház

és érdemes lelkésze hálás köszöneté®* — 
Vajha e szép pá dát más egyházközsiw r, 
követné 1 Oláh Károly tanácsnok. B
„ n * Orvo,í tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köezvényes betegek részén
nvGKmknAlyHbal'8ar0t' mert ®z érdemei 
“J.7,71? .páratlan, már nehányszori bedőr-
mn« ií Jr^ydgyu,,Í8t iA6z e!5- Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Navy Feraoe
gA |ys8eréaznál, — Debrecen Kossuth utca 
" any e<?Dizarvu“ gyógyszertár.
e-vakXm»r!ti4nÍ?. anSo1 uí e*üat disz tár-
vála«Ték MSdf1Vatf8abbak’ me*é* nagy 
választék Mentse Áruházában.

x A T*ia’* gyémántok világhírezek,
toknak egl0bb utánzata a valédi gyémán- 

«sanszon szmjátszóak, ugyanazon: fónyüek és tüzesek, foglalási előnyös kivi- 
elu amely egyedül átló úgy olcsó ára, csak 

1 frt, mint szépségénél fogra a legmele
mint0V„fi,ÍQ -8ijlík- , Á. nyújtandó jótállást, 
vánárlő“!0-18 ul8tl farait a cégnek minden 
kírdli0 í9!9 f“tyűmébe ajánljuk a közelgő 

?z í* dn“eP8kre- A cég vidéki meg­
rendelésekre külbnös gondot ferdít, s így
kZmh/,mek, tQÓdj*ban vane kedvező »I 
xaiombó1 a legszebb ékszerekkel ellátni ma

•.JVég mai hirdetésére bővebb felvilá­
gosítást nyújt.
. , x.®nnLek,is tudtt* keli Antidéi s
}°Pdoni és bsrlmi kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha el-
b-ú ÜVPg K' l2°- Kaphitó Murakőzí, 
Mihalovicj, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Bél*,
R idákovics Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál. 87

x Papa! Mama! baba! Mentze.

TAVlBÄTOÄ.

Pótválasítás a fővárosban.
Budapest, december 7. A II. ke­

rületben ma délelőtt vette kezdetét a 
lótválasztág Lukács György kultuszmi­
niszter haladópárti és Németh i nre dr. 
függetlenségi jelölt közt. A pártok sor­
sot húztak, hogy a Vigadó bejáratát 
melyik párt foglalja el. A sors úgy 
döntött, hogy a főutcai részt a Németh 
)árt, az iskolautcai bejáratot pedig a 
jukács-párt kapta meg. Délelőtt II 

órakor a szavazatok aránya ez : Lukács 
338, Németh Imre 268. A szavazók 
nagy tömege még nem szavazott le.
A függetlenségi jelült győzelme föl­
tétlenül bizonyos. Délután 2 órakor 
egyenlőek a szavazatok, a 43 as jelölt 
győzelme bizonyos.

Lenézett darabont főlipáu.
Budapest, deeembor, 7. Kinos incident 

folyt le tegnap este a szabadelvű párt klub­
jában. Mikor a klubban a legelevenebb volt 
az élet, belépett a párthelyiségbe Kubinyí 
Géza az uj komáromi főispán. Kubinyi, aki 
még most is tagja a szabadelvű pártiak, ba­
rátságos mosolyai lépdelt a Lloyd klub par­
kettjein és egyenesen a hoz a csoporthoz kö­
zeledett, ahol Tisza beszélgetett barátaival. 
Egyszerre nagy osond lett. A megyefőnök 
nem értette a dolgot. Tisza végignézett oku­
lárjával a jövevényen és hátat fordított A 
komáromi darabont legény pedig sápadtan 
harabdálta ajakát ős odább állott Az e a be­
rek kikerülték, végre a szolga elé állott ér 
kijelentette :

— Egy urat kerestem, mondta, »sután 
elkotródott.

Lesz-e kibont akozAs ?
Budapest, december 7. Az össze* fő­

városi lapok közölték, hogy Fejér várj fenn­
tartja magának a jogot kibontakozás esetén
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»z «I leniek ke) való tárgyalásra. Ma ezt a 
hírét megerősítik és bottá testi, hogy beava 
irtt politikai körökben azt hiszik, hogy a 
kiegyeréei lőrék vétek érvényesítése akár 
ideiglenes fegyverszünettel, akár végleges 
kormányalakítással könnyen sikerülhet.Maga 
Fejérváry is belátta, hogy a szabadelvöpórt 
bukása után kormányt témogató párt nélkül 
a kormányzás akadályokba ütközik. Sem a 
király, sem a Fejérváry kormány nem vál­
lalkozik a nyilt abszolutizmusra és elérke­
zett ez idő a kölcsönt a engedékenységgel 
megkötendő békére. Ennek a bőkének pedig 
a vezeti je más nem lehet, mint Széli 
Kálmán.
Tisza István programm nélkül.

Budapest, december 7. A szabadelvű- 
párt tárja a betövetkezendöhet. Tisza István 
gróf tegnapi látogatása nem volt véletlen, 
bár 6 kijelentette, hogy csupán magánügyei­
nek elintézésére jött a fővárosba. Feltűnt 
k illőn ben is aa a hosszas beszélgetés, a me 
lyet Jakaíl'y Imrével a pn grammkésziló bi 
zottság előadójával folytatott. Á pr«; gramm 
«lintózésről nem lehet sző, Túza kijelentette, 
hogy az ujatb fejleményeket várja, és azt is 
hwzá toldotta, hogy a képviselőház újabb 
megnyitása előtt rom pulii* álja a pro- 
grammot.

Kihallgatáson.
Bécs, december 7. Bereznay Károly a 

honvédelmi minisztérium ügyosztály vezető 
jét ma a kiráiy kihallgatáson fogadta. Ez 
alkalommal telte te a titkos tanácsosi esküt.

Közgazdaság.
Németország baromfitenyésztésé­

nek fejlődése. A német bartmfi törzs 
kenyv-lártásás (Deutsche G' ilügtikerdbuch ■ 
gtscüscbalt, Berlin, W. Grossliehtenfe'd), 
mint Berlinből jelentik, december 2 án és 
3-án a berlini országos kiállítási parkban 
egy ellő álla Iái os német hizlalt baromfi- és 
tojé sk állítást rendezett. A német baromfi- 
tenyész'és, melyről eddig alig lehetett be­
szélni, néhány év éta élénk érdeklődés 
tárgya a német gazdakörökben és ezen ér 
deklődéa nyilvár uit az itt említett kiállítás­
ban is.

Az orosz cukorkivitel csökkenése
Kostantinépolyból Írják, hogy az oroszon 
ezági események következtetésében ott 
szembetűnően csökken az orosz cukor 
behozatala. Októberben ciak 1600 zsákot 
hoztak be és előre látható, hogy további 
behozutal nem is lesz. A piac cukorszükség- 
ietét Magyarország és Ausztria fed-zi.

A kisbirtokok jelzá ogterheinek 
könnyítése. A fölemiveléeügyi miniszter 
rendeletére a kisbirtok jelzálegterheinek kon­
vertálásával megbízott bizottság akcióba lép. 
Tervei Imre, a isisbirtok terheinek rendezé­
sével megbízott miniszteri tanácsos Biharban 
a esétai, Maroatordamtgyében az alsó ói 
felsőmarosi járásokban szállott ki és az el 
járó hatóságokat a munkálatokba bevezette. 
Az eljáró bizottságoknak, nemkülönben ezen 
munkálatoknál közreműködő községi jegy­
zőknek részletes eljárási szabály zatot és ut* 
sitést dolgozott ki a főldmivelósügyi mi­
niszter, mely legközelebb megjelenik.

A Budapest kőbányai 
sertés kereskedelmi csarnok Jelentése.

lists, dec 7.
á) Hisiott »erHsak ár*: I, A) Msgysr 

a iOis .ídtt. Öreg o»h*s (.tiwnkrot 400 küogriur.on
Sitiit K-stybmt ---------- alléiig. Öreg közép ipíi-
smskltt i$90—400 klgt-iig wjedő »vívben) —-------
jUtkiig Ifielel nehéz (jpéíoakint 820 kguuameaíélált 
teiybae) 184—185 fillérig. Fi&’.n komp (pwor.kú, 

Wogrzmntfg iwjsde súlyba*) 188--186 
könnyű (pí rontom 250 kUogremexif 

rwfjflAfl súlyban) 180 -181 fillérül;. — 11, Magyar 
esedatt: Nohés (pitroutont 230 kilognmmo 
■die feiOli súlyban) —->— fillérig. Közép (pároi- 
tim840 -380 ktki^rtiam ixiíyh».aj — Cilin# f-

^é'oaVot 240 küvgr-.minig teijodrt <Hy.

-----— fltiérig. — III. Szerbiai: Nehéz pé-
mnxtti« 860 kilogrammon f-iftli súlyban 129 —180 
illírig. Kffxép (péronk'nt 340—260 kilcgremmdg 
lesj-adő rolyba,i) 125 126 fillérig. Kftmiyfl nátcit 
k*n< 24 .! küi gremniig isi-jedö snlybin) 119—121 
lliérg. ÍV. 6 ont ácit i eredeti (8 t ach I) 1 
^ebés (páron kint 840 kilogrammon felüli i tilgbar
-----— fillérig. Könnyű (pironkini 240 kilogram)
,'iig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. 8 i a t b i 11
ftsbés (pitoakml 260 kfiogmramoa felüli entybiuji 
IIP—i40 fillérig. iíöi-ép (ptronkiiit 240—860 kilo
psaom'g isrjtdi? nulyb.n)----------fillérig. Könny?

éronkíQt 840 kilogrammig terjedő súlyba«
------------ filling A hizoti jrrtés CxIetiráJiyzat#
csöndes.

Regény-Csarnok.

-4-páoa ée kegye»©»©.
— Regény a bécsi életből. — 

Magyarosította: Szabó Antal, 163.
— Nem. Nagyatyámét s ragynénémét. 

Anyám még él, atyámat nem ismertem 
soha, — rriondá a fiú balk hangon.

— Hóoy éves vagy kedves barátom ?
— Tizenöt múltam.
— A menőt. Ennyi id?re már valami­

vel magasabbra is nőhettél volna. Talán be­
teges voltál ?

— Nem, mindig egész? égés voltam.
— No nem igen játszik; arotzineden. 

Vannak emberek, kik már kora ifjúságuk­
ban az élet bajaival kénytelenek küzdeni*! 
te is fiam, ne vedd rossz tévén, hogy kissé 
ki"áncsi vagyok, nemde a sorc-nak is* mos­
toha gyermeke vagy ?

A fin nem felelt, azonban arcán, két 
beszédes könny csordult végig.

— Ismerkedjünk meg közelebről gyer­
mekem, folytaié az idegen; szivet megnyerő 
barátságos hangon, s megfogta a fiú kezét.

— Nekem vök ilyen kom barátom van, 
mint te s ha azok közül egyet ily szomorú­
nak látok, megkérdem, mi baja, s ők ronda 
sen bizalmasai hozzám, mert tudják, hogy 
ha bár nem segíthetek is mindig, de jó ta­
nácsot adhatok, s a jó tanács nem mindig 
megvetendő. Tehát gyorsan ki vele; minő 
gond nyomja ifjúi szivedet ?

— A jövő gondja, — felelt a fiú lassú, 
bánatos hangon.

— Az különös. Midőn azon korban 
voltam, csak a ma és holnapra gondoltam. 
Az élet komolysága nagyon hamar beszál­
lásolta magát ifjú szivedbe. Tehát jövőáön 
aggódó!?

— Igen, uram, úgy növök fel, mint a 
fa a vadonban, mely semmi virágot nem 
igér. Anyám nem engedi, hogy valami 
mesterséget tanuljak. Azt mondja, hogy arra 
gyenge vagyok.

— Hát nem tanultál eddig semmit ?
— De igen. Pár évig már a reálisko 

lába is jártam.
— No az is több a semminél. Mond 

csak, nem lenne kedved arra, hogy jóravaló 
kereskedő, könyvveze ő, vagy valami ipar­
íntól et hivatalnoka lennél ?

— O, igen nagy kedvem lenne.
— A, többiről én gondoskodom, fiatal 

barátom. Én nem régiben egy kereskedelmi 
tanodát nyitottam s minden szükséges tan­
könyvvel és tanszerről ellát'ak s nem kivá 
nők egyebet tőled, csak ezt, hogy nekem 
szorgalmaddal s magaviseleteddel örömet és 
becsülete* szerez.“

— O istenem, istenem, — kiált A a fia 
örömteljes megindulással.

— És ha később jő lelkiismerettel 
ajánlhatlak, akkor lesz módod, hogy az 
alkalmazásban válogass s akkor szerencséd 
meg van altpitvs. Most tiszteld anyádat 
nevemben s mondd meg neki, hogy a 
glacibon meg találtad azon utat, melyen 
gondtalan és tiszteletteljes jövőt szerez 
heisz. — íme, itt névjegyem, látogas meg 
holnap reggel gyermekem.

Es er örömmel! — kiáltá a fiú s az 
emberbarát elsietett.

(Fob tatjuk.)

A d. é. közönség figyelmét felhívjuk az idei

Nagy

Karácsonyi
ásá r

rendkívüli áraira.

Stosznay S.úifársa
szama I obssshmb vsassmx, n
divat és szőnyegárnházt!

DEBRECEN, Kossuth-utca 5. sz.

használjunk. 
Legjobb' riszHlószér
5 a y ilÁi-ir-n

'Egyedüli gözMorgyár
Oebeecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
cs. és klr, udvari szállító.

öebreeemt. Főtér.

KOTcgongi és újévi ajándékok.
Legfinomabb

szemüvege^ ég orcgiptól^
Í**UT‘‘" W jL*<~*??'**

‘Sp-: • íy1

szakértelemmel készítve
Kaphatói

Fischer Jahab
szakértő látszer; sz; ól

DEBRECEN, Piac-utoa 23. szám a 
Tisza-paloiával szemben.

Színházi és m< zei látcsövek minden- 
IKlo kiállításban nagy rakt á rj
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1905. december 8.
............................. I

Féíegyházi János
Fiumei és Trieszti

kávé behozatali üzlete.
árak forint értékben kilogrammonként.
Santos sárgás — — __ j 20
Santos zöld, nagyon jó minőség — 1.30
Salvador erős, kiadó minőség — 1.50
Saaten Ja erős, jó zamatos — — l’fiö
Portoncó világos, finom izii — 1*65
Portoricó igen finom izii — — i'gg
Ceylon kitűnő minőségű — — 1.90
Gyöngy kávé finom minőségű — L75

„ „ kiváló finom — 2.00
* „ kitűnő minőségű — 2.00

Arany Jáva kávé, jó zamatu — 1.60
* >i finom zamatu — 1.60
7, . „ legfinomabb— — 2.20

VToeca jó minőség — — __ 150
„ finom, erős — — — l’gO

_ legfinomabb nagyon erős — 2 20
Liberia sárga, nagyszemű — — 1.55
Guba kávé apró szemű, finom — 1,40

„ ' „ közép szemű finom — 160
•7 „ nagyon jó zamatu — 1,80
77 „ igen jó minőség — 2.O0
77 „ nagyon jó minőség — 2 20
77 „ kitűnő jó minőség — 2.30
77 „ kiváló jó minőség — 2.40

Naponta friss pörgőit és daráit kávé.
Félegyházi János

DEBRECEN, Piac- és Miklós-utca 
sarkán, a vármegyeházával szemben.

1 M Divat újdonságaink <
«3 82 őszi idényre megérkeztek.
i vnha éa koszt ti m kelmék, Blúz 
•> $etyuíek, Jó mosó barettetek és fia­
lj aellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

! szőrme boák t gallérok
női és férfi

Jäger alsórnházatok\
,j tyCnyörfl választókban, szabott olcsó árakban.
‘ A világhírű ffranexia P. D. jegyű 

kitűnő szabású
* «6. HSB A 8*.

egyedüli raktára

SZABÓ' LAJOS FIAI
Mintákkal kívánatra

LH Msuíggel uolgálnnk.

Kacagok,
Danolok,

Sírok,
Lármázok,

Nevetek, 
Kiabálok 

Fütyülök, 
Éneklek,

CSramophon % nevem,
Edison a feltalálom.
Wolfram Ferenc

órás, ékszer és látszer kereskedő
3gyház-tér 3 ■*. a. nagy templom jobb 

oldalán az elárusítom.
A hol olcsó szakszerű javítás’ is elvállalnak 
és a legújabb felvételű lemezek kaphatók.

üíifzer Scrnafóríuma
és vízgyógyinfézefe,

Nagyvtotd, Szilagyi Dezsö-n. 7. az.
Egész éven át nyitva.

dők forrni íi«eís’nvibratiM m!msfigt8htjaaió öfsovln*törpefenyö és ásvány für- 

ís in.

Dr. POLITZER JaKAB, az intézet tulajdonosa éa vezetéje

minőségénél fogva bármely más teával nem pótolható, mintán 
finomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál­
tal felülmúlhatja marad. Senki ne mulaszsza el egy kísérletet 
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro- 

gnista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.
v éioei&ifsamatxtxxa

felvétetnek a kiadóhivatalba.

'•i'i'pm í:-
K a

tA Jlichfer-féíe JCorgorry-
Köipitöszßl^pßqgßl^

az egyedüli foglalkozási játék 1 melyei a gyerekek
mindig s?hm jálsza-ak Egyig játékszer mat
oly sokoldalú, órdekos 0* oIchó, mint az olnusz 
titha1 lattan Horgony-Köópitőizekrény, mely mitt- 
<!on egyes kiogészitőszokrónynyei t*nuls4goeale- 

Űha es a gyoimekro nézve kedveltebbé vilik. 
Néhány óv óta miúdyi ogyoi Horgony-Kőépi- 

tfiszekrény a gyorsan kedvelné viJt

_ Nrgony [iidépilőszekrényelt j
á'ta! ;s arvsztrien kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen! 

’eny pesaerzóse után pompás va.hidakat is felállíthatnak.
.... . Htgf mindenk.ru gyermek számára egy megfelelő szakrém;-

... ' u, : uíLl*has9,l,ü^’. llozw®uk meg az alant jegyzett cégtől a szép kénes
1 iV 6rJtl?yzdk^t, mely kivámtra ingyen beküldetik és számos építési'minta- 

ób iclctio érdekes clismoiő nyilatkozatot tirtalmaz#
A Richter-féle Horgony Kőépitőszakrónyek és Horgony Hi dó pit őssekré nvek 

vaiamml a Horgony-Mozaik- és egyéb felette érdekes rakási-játékok mindetf £
nomabb játékezemzletben 75 f.Hértőf 1.50, 3 koronáig és magasabb ároa kaphatók. A 
sok utánzat műit azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrónvtB *£?! ,.’’?°r^n7ÜlAVuÍtjl98y u"ílkl!l •lll hamisitvánir Visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pS 
egy értéktelen hamisítványért kidobni A hl zenekedvelő, azkérjeu még árjegyzéket a hires Imperator zenélömilvekríl ás toszálooésekiftt.

Richter F, Ad. és Társa,
kir. udvari ős kamarai szálitók, BÉ 08,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII1 (Hietsing).
Rudehtadt, Nürberg ottan (Svájcz), Rotterdam, Szl.-Peterváj, Nlff.-York
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frisß németeden készített hurka kapható:
Naponta friss bel- és külföldi min­

tára készült saját gyártmányú vegyes
felvágottak.

Naponta friss Prágai és Kassai sonka 
főve és nyersen kapható

Benes W,
hentes áru üzletében,

DEBRECEN, Főtér.

Uj gőscfűréss;
Bútorgyári telepemen gőzftirészt állitot 
tani fel, melyen mindenféle rönkfák bárki 
részére jutányos áron deszkára ftlrészel- 
tetnek. Ugyanit megvétetik rönkfa és 
pedig: tölgy, kőris, szil, bük, dió és nyárfa.

Killer Ede
but< rgyáros DEBRECEN.

Megjelent

Minden fzó egyszeri hirdetése 3 fillér » címszó, valamint ^minden vastagubb betű-. 
bCl szede t szó duplán szfmiu.dik. üpró hirde'étek eh re fizetendők. Levélből! 
tudakozódásra pontosén válaszolunk, kérjük azorban a szükséges postabélyeget beküldeni. 
A pró hii dőléseket a vidékieknek legcdszertibben postautalványon eszközölhetnek, mert a 
szelvén) en a szövőé könnyen elfér, ápmhiidetéseke' felvesz a kiadóhivatal Csapó u. 10. sz.

a DEBRECENI

■fi.
Ára 1 korona.

Kapható a város könyvnyomdájában 
és minden könyvkereskedésben.

„DEBRECZEH“ 
szerkesztőségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
4112*.

Ajánlatokhoz,
melyeket valamaly jelige 
alatt küldenek a kiadóhiva­
talba, ne tisók eredeti ok 
iráeoka: n.ellókeiűi, mert 
éretlük semmiféle felelő- 
ságe’ nem vá »Ihatunk. 
Azokat az ajánl lókat és 
leveleket, melyeket az ap­
róhirdetés megjelenésé’ 61 
számított négy hét alatt 
bimze tj fc el nem visz. 

a kiadóhivatal megsemmi- 
siti

Intelligens
joghallgató magántitkári 
vrgv hasonló Stílé st keres. 
NvelvismereUel bir, per- 
feklgyorsiró. Levelek a 
kiadóba kéretnek „Stenog- 
raapnus“ jelige alatt.

500 darabb
minta é.rtéknélkiili boríték 
nagyon olcsón olndó.Czim 
a kiadóhivatalban.

Három darab
*tíj? használt bosszú gyer­
mek pólyapárna egy díszes 
keresztelőre való el »dó. 
Megtekinthető Kétmalom 

■1. 17 szám.

Ügyvédi irodába
fjinlkozik müveit úri le­
ány aki a levelezésben, 
irodai munkál»'okban és 
* gépírásban teljes jártas­
sága van. Czimeket a ki 
adóbivatnlba kór, mely 
ii*n személyesen ajánl­
kozni fog. Jelige „Szépí­
rás*

Seen
megrendelhető a nagy­
templom melleti tőzsdé­
ben. — Ugyanott kocka 
szén kapható 10 db. 30 
fillér

Posta könyv
ajánlott levelekhez felár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Pénzes
levelek vagy utalványból 
szükséges posta könyv 
fólátban kapható a kiadó- 
hivatalban Csapó u. 10 sz

Közönséges
csomag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz.

Mester hegedű
teljesen kijátszva, tokkal 
és egyébb felszerel Issei, 
ju'ányos áron eladó. Gzim 
a kiadó hivataban.
A legjobb helyen

egy csinosan berendezett 
fürzer üzlet, olcsó híz- 
bérrel sür idősen eladó Hol ? 
megmondja a kiadó hi­
vatal.

Egy fiatal
leány ismeretséget óhajt 
kötni egy jó fiatal embe­
rei. ki szórakoztatná es- 
ténkii t. Kérem a levelet 
a kiadóhivatalba.

Gyermektelen házaspár
ha a férjnek állandó fog­
lalkozása van egy szobá­
ból és konyhából álló la­
kást kap a zonal takarítá­
sért Jelenk' zni lehet a 
kisdóhivatalban, délután 
3—4-óra között.________

Fűszer
kereskedésbe tanuló fize­
téssel felvétetik, Cim a 
kiadóhivatalban.

Gabelsberger
levelező és vita gyorsírt-
szatra kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bár­
kit meginni,ok igen jutá­
nyosán. Leveleset ..Kiift. 
nő módszer“ jelligével * 
kiadóba kérek.

Sógornőm
részére ki izr. 23 éves há­
ziasán nevelt, szerény igé­
nyű, csinos leány férjet 
keresek Hozomány 3:100 
korona és kelengye. Ajáa 
latok: „Jó gazdaasszony* 
cz.menkiadóba küldendők 

„Barna“
Én ott leszek. Magácska 
tegye fel az őszi rózsát. 
Érzem hogy szeretjük egy­
mást. Üdvözli „Fiatal.*

ügyes
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Czimeket a kiadóba 
kér. _______________
Úri bényelemmel
bebutorozott egy, esetleg 
2 szobás különbejáratu 
gangon lakás tkero! ek szó­
nál vagy december 15-re 
lehetőleg az éllamépitó- 
szeti hivatal (Kossuth-u.) 
környékén. Ajánlatokat 
U. L. jrligo alatt kérek e 
lap kiadóhivatalába.

Elragadó
Nr 6/1.

Ezelőtt. 4 írt. Most 1 frt.

jÜI]LÄ*

Hr. 1415.
Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt

1",
nr 200.

Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt.

a Tait* gyémántok:
gyönyörűek, elragadok tüzesek

a legfinomabb utánzatok: a világon«
Szintarlóeeágáért jótállás vállnlti-iik, moshatók tisztithatók mint a valódi gyá­

mén ok. A foglalások tartósságáért is jótállás válaltaiik.
Ezen ékszerek legjobban ajánllintólc

alkalmi ajándékul az ünnepekre 1 «*;j* ezf‘
rendkívüli olcsó árban csak ^ P^rja 4 fft,

Nr. 601.
Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt.

Nr. uw.
Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt.

Postai megrendelések gyorsan és 
pontosan tcljcsitte'nek. Minden itt 
lerajzolt tárgy 1 frt. 30 kr. bekül 
dése után beimen Ive, vagy 1 frt. 
80 kr. utánvét melle’t ajánlva kül­
det ik el. 80 kr. posiadij melktt két 
vagy több darab ia küldhető.

Megrendeléseknél kéretik egy 
második minta megadása, hogy ha 
esc leg ez óhajtott kifogyott volna, 
ezzel pótoltassák. Képes árjegyzék 
és gyűrű mértfk bérmentve és díj­
talanul áll rendelkezésre. Nem tet­
sző tárgyak kézséggel és díjtalanul 
átcserólteuiek.

ÖHlHiíiS
Nr Goo

Ezolttt 4 frt. Most 1 frt

Tail’s American Diamond Palace
Wien — I., Kärntnerstrasse 3 — Wien.

Nr.zut.
Szelőit 4 frt. Most 1 frt.

Nr 6oa.
Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt.

Nr. 406.
Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt.

Nr. 120aNr. /goo/*.
Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt, Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt.

Ni 1910/a 
Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt.

BEST!

Nr. 405.
Ezelőtt 4 fit. Most 1 frt.

trawsws®***'

• f !.(»:>■ vnyomdában.


